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Ai1Idxokwv: MixaAng NMapxokeu&g

MEAETH I''’X.A. XYSTHMATQN ME TON METAXXHMATIEMO LAPLACE
o Emi{Avon 'AEZE pe tov Metaoxnuatiopd Laplace
o Yuvdaptnon Meta@opds ZuoTUATOG
e Bnuatwki Amokpion I'XA Zvotuatog
o  MeAétn Zuotnuatwy oto Xwpo Kataotaong

1. Emiluon MAEZZ pe Tov Metaoxnuomiopo Laplace

Napadeypa 1

Na vTToAOYLETOVV [E XPT|0T) TOV PETAoYNUaTIONoU Laplace 1 kpouoTikn Kot 1 BN UATIK aTTOKpLoN
Tov I'XA cvoTtuatog ov meplypa@etal amd tn FAEXY:

d?y(t)

172 + 3y(t) + 2y(t) = x(t), apywés ovvOikegy(07) =1,y'(07) =0

Amdvtnon: Oa voAoyicoupe pio yevikny AVon avefaptnTa TG QAPUOIOUEVTG EL0OSOU KL KATOTILY
Ba BpovUE XWPLOTA TNV KPOUOTIKN Kol TN PNUaTIK) amokplon. ZeKvaue vmoAoyilovtag Tov
petaoynuatiopo Laplace twv 0o pedddv ¢ FAEZE kat Avvovtag wg mpog Y (s):

[s?Y(s) —sy(07) —y'(07)] + 3[Y(s) — y(07)] + 2Y(s) = X(s)
= s2Y(s) —s + 3sY(s) — 3+ 2Y(s) = X(s)

=S Y(s)[s? +3s+2] — (s +3) = X(s)
SYS)E+D(GE+2)=XG6)+(s+3)

X(s) s+3
GrDG+D) GFDG+2)

=>Y(s) =

() Twx eloodo x(t) = u(t) €xovpe:

X(s) = %, Re{s} >0

Emopévwg:



1 s+3 1+ 3s+ s? R, R, R;
Y(s) = + = =—+ +
s(s+D(s+2) (s+D(s+2) s(s+D(s+2) s s+1 s+2

YmoAoyiloupe Ta vmoAoma Ry, Ry, R; amod Ti§ ox£0ElG:

o = 1+ 3s + 52 1
PTG+ DGE+D)ls=0" T2
_1+35+52| o
27 s(s42) ls=-1" 7
_1+35+s2 o
37 s(s+1) s=-2 2
Omorte:
11 1 1 1
Y(s) === —=
=35 t551 2572

Kol OO0V 1) TTEPLOXT] OUYKALONG lval Se€Lag TAELPAS, N Bnuatikn amokplon s(t) elval:

s(t) = y(t) = E+ et —%e‘“]u(t)

T Bnuatikn anokpion Stakpivoupe dVo Kataotdoelg, ™ petapatikn (transient state) katdotoon:

ses(t) = [e‘t —%e‘Zt] u(t)

Kot T otabepn (steady state) katdotoon:

s1s(0) = S ()

(B) MTtopovpe va UTTOAOYICOVLE TNV KPOUOTLKY amokplon eite Bétovtag x(t) = 6(T) kat emMAVOVTAG
amd v FEAAZ amd v apyn €ite amd Ty TP TAPAYWwYOo TS PNUATIKNS amdkplone. [IpoTipovpe
WG Lo atAr) ) v tepn AVon:

h(t) = dZ(tt) = %[[% +et —%e_Zt] u(t)] = = [_e—t + e—zt]u(t)

2. MeAém Amomrac ki EuoT&Ogiag oTo medio ZuXvoTnTag

) Noxpadeypo 2

‘Eva TXA ocvomua €xel kpovotTiky] amokpion h(t) = 6(t) — 2e~t u(t). Ibdosg kal TOLEG
SapopeTiés slocodol x(t) o€ auTd TO cVGTHUA PTTOPOVV Va TTapdEouvv TV £€080 y(t) = e 2 u(t);

Amdvinon: Oa epyactolpe oto medio ™G Hyadkng ouxvoTnTag s Kot Ba LvToAoylooupe TN



ouvaptnon peta@opas H(s) tov cuoTnUatog, amd Tov petacynuatiopd Laplace tng kpouoTikng
amokplong h(t). Eivau

2 s—1

H(s) =1 — _ LLE TIEPLOXT] OVYKALOTG Re(s) > —1
) s+1 s+1 ()
0 petaoynuatiopds Laplace Y(s) g e€68ov y(t) = e~ 2tu(t) sivau:
1
Y(s) = ——
s) s+2
['a va vtoAoyicovpe To onpa et6680v x(t), Bplokovue to X(s) amd Tn oxéon:
1
Y(s s+1 1 1 21
X(S): ()z S+2 — —_ +2
H(s) s—1 (s+2)(s—1) 3s+2 3s-—-1
s+1
H ouvaptnom X(s) €xet 8Vo moAovg (s = —2 kaL s = 1), and 1 6€on TwV 0TolwV TPOKVTITOLVV OL

TOavEG TteployéG oUYkAlonG: s <1, —2 <s < lkats > 1.

() Tas < —2, au@oTePOL 0L OpoL ElvaL APLOTEPTS TTAEVPAS:

x.(t) = —% e ?tu(—t) —g etu(—t)

(B) T —2 < 5 < 1, 0 TpwTOG 6pOG elvat Se&LAG TTAEVPAS KL 0 SEVTEPOG vl APLOTEPNG TAEVPAG:

x,(t) =% e ?tu(t) —g etu(—t)

(y) T s > 1, apgpotepot ot 6pot eivat Se&Lag TAELPAG:

x5 (t) =% e 2tu(t) +§ etu(t)

v
v
v

—

(@) B (v)

Ot pop@eg g x(t) yia Tig Tapamavw meptntwoels (a), (B) kot (y)

lNoa va kabopioovpe ol amd Ta Mapamavew onpata Ba pmopovoe va eixe mapdayel v dobeioa
€€080, Ipémel va Adovpe VTTOYM OGS TIG TIEPLOXEG CUYKALOTG.
e To cvotnua H(s) ovykAivel yia Re(s) > —1. AoV 1 ouvdptnon X;(s) ovykAivel povo yw
Re(s) < —1, §ev uTtapyEL KON ETUKAAVTITOMEVT TIEPLOXT] CUYKALOTG, APQ ATIOKAEIETAL TO O
x1(t) amo tig mbaveg AVoeL.

e H meploxn ovykAiong g cuvdaptnong X, (s) eivat —2 < Re(s) < —1, n omola TEUvETAL PE TNV



Tieploxn oUykAtong s H(s). ['a to Adyo awto, To onpa x, (t) pmopet va elvat eilcodog.

o H meploxr) olykiiong tg ovvaptnong X3(s) eivat Re(s) > 1, n omolia emiong Tépveral pe tnv
meploxn oUykAtong s H(s). ' to Adyo awto kat to onpa x3(t) pmopel va elvat elcodog.

Emopévwg, amodektés elcodol eival ta ofjpata x, (t) kot x3(t).

3. ZuvapTtnon MeTagpopdag ZUCTHHAXTOG

D Napadeypa 3 (*)

Alvetau éva TXA cVotnpa pe kpovoTiky anokpion h(t) = e~2tu(t), To omolo éxeTan wg elcodo To
ofua x(t) = e~tu(t). Na mposdiopiotovv:

(o) Ovpetaoynuatiopoi Laplace H(s) kot X (s).
(B) O petaoynuatiopds Laplace Y (s) g €€680v y(t).
(y) H £€080¢ y(t), ne xprion tov avtiotpopov petacynuatiopov Laplace g Y (s).

(8) H €€080¢ y(t), ue xprion s ouvéAEng y(t) = h(t) * x(t). EmaAn0edetal To amotéAeopa Tov
TLPONYOUUEVOU EPWTIUATOG;

Amdavtnon: (a) Ao Tov oploud Touv peTacynuatiopov Laplace, €xovue:

+00 © [ e—(s+2)t 1 oo 1

— —st J+ — —(s+2)t — —
HE) = [ h@estdr fo e e = | S| U=

— 00
KOl
oGt 0o 1

“G+D]0 s+1

+ oo o
X(s) = f x(t) e~Stdt = f e~ 6tV y(t)dt =
o o

ue TepLox£g oykAong Re(s) > —2 kat Re(s) > —1 avtiotoya.

(B) H €€odog tou cvotnuatog Sivetal amd TN oLVEAEN TNG KPOUOTIKNG ATOKPLONG HE TO ONHX
£0680v, SnAad) y(t) = h(t) * x(t). Epapudlovtag to 0dpnua TnG OLUVEAENG TOU LETACYNULATIOHOV
Laplace, €xouue:

1
(s+1D(s+2)
e eploynf ovykAong R(s) > —1, mov eivat n Tour) Twv TEPLOX®OV CUYKALOTG TWV HETACYN LATIOUWDV
H(s) ko X(s).

Y(s) =H(s) X(s) =

(v) E@appodlovtag ™ pébodo tng avdAvong g ouvaptnong Y (s) og dBpolopa pepIK®V KAAGUATWY,
EXOVLE:

1 _ 1 1
s+D(s+2) s+1 s+2

KAl 0 avTioTpo@og peTaoynuatiopos Laplace eivat to dBpolopa twv avtictpo@wv petaoyn-
HATIOHWV KAOE EMUEPOVG KAGOUATOG, SNAASN:

Y(s) =



y(®) = e~fu(t) — e *u(®) = [e™ — e *Ju(t)
Xpnowomoujoape v TAnpo@opia tng meploxns oVykiong R(s) > —1, ywa va kaBopicovpe dTL ot
ETUEPOVG GUVIOTWOES TOV oNuatos y(t) eivat §e€Lag AL PAS.
(6) Xpnowomolwvtag tn oxEon NG GUVEALENG, AapuBavoupe:

+00

() = h(e) * x(t) = f Rt — ) x(0) de = f =20y (t — 1) et u(r) dr

—00

t t
t
f e 2t e2Te Tdr = e‘”f etdr = e ?t[e"] 0" e ?t(et - 1)
0

(et —e 2 u(t) ’

[Mapatnpovpe 0TI emaAnBeVETAL TO ATOTEAEOUA [UE TO EpW TN (V).

4. Bnuartikij Arokpion NXA ZuoTRHOTOG

) Napadeiypox 4
Na vmoAoylotolv 11 KPOUGTIK Kol 1 Bnuatikny amokplon tov XA ocuoTNUATOS HE GUVAPTNON
UETAPOPAG:

s+2

H(S)=SZ+35+3

Amdvtnon: O petaoynuatiopos Laplace g e€66ov yia Bnuatikn elcodo givat:
H(s) s+ 2 G C, Cs

Y(s) = X(s) H(s) = S _s(s+1)(s+3)_?+s+1+5+3="'

-3t 2bl -l

Emopévwg n fnuatikny amokplon eivat:

2 1 1 1 1 1 2 1 1
R = BTN
y® Yy =3l 2L 570 76 GeaTl372¢ "6 M0
Apa 1 amoOKpLON UETABATIKNG KATAOTAONG ElvaL:
1 1
yes(®) = = |z e7 + =7 u@®
KOL 1) AoKpLon Poviun g katdotaong eivat:
2
Yos(6) = u(®)
H amékpilon poviung kataotaons Umopel va VTToAoyLoTEL amevBeiag:
, , s+2 2 2
s = Uiyl (60 =l | =] =5 =50

I'lat TOV VTTOAOYLO PO TNG KPOUOTIKIG ATOKPLON G AapBdvoue VTTOYT HAG OTL AVUTH LOOUTAL [LE TNV
TPWTN TAPAYWYO TNG BNUATIKNG amoKpLong, SnAadn:



h(t) = dy_(t) (1 et +%e‘3t) u(t) + (; —% et —% e‘3t)8(t)

2
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(o) Bnuatikn amokpion, (B) Kpouotikn amdkplon.

5. MeAém ZuomuaTwyv oTo Xwpo Karaoraong

) Naxpadeiypa 5 (*)

Atvetal éva XA cvoTnuUa TOU TEPLYPAPETOL amd TIS SUVAUIKES (KaTAoTaonG Kol €£0600V)

eELlOWOELG:
1(D) ®
Eal=% Zdhe)+Blvo

yo=n o[l

(o) Na Bpebei n amdkpron undevikig eto680v yla apyikés cuvBnikes sivat x; (0) = 1 kat x,(0) = 0.
(B) Na Bpebein amokplon undevikng Kataotaons yla nuatiky eicodo, w(t) = u(t).
(v) Na Bpebei n kpovaTiky) amokplon A(t) TOL GUGTUATOG.

Amdvtnon: O petaoynuatiopds Laplace g eflowong katdotaons, Oewpovtag pUn-undevikég
ApXLKEG oLVONKES elval:
[ X1 (s) [ x1(0)
8 s+ 6 X5(5) x,(0) + 8W (s)
Y(s) = Xi(s)
O petaoynpatiopds Laplace tng €§060v Y (s) vmodeikviel 6TL Tipémel va uTtoAoylotel To X, (s) amd
™V e&lowon katactaons. Eivat:



d xl(o) -1
Y(s) = X,(s) = et[xz(o) +8W(s) s+6] x1(0)(s + 6) + x,(0) + 8W (s)
VA Sé5+6)+8 A Bl s2 4+ 65+ 8
s+

=52+6s+8+s(52+6s+8)

Iy mapandvw emnilvon Béoape TI§ apxikés ouvOnikes x4 (0) = 1 kat x,(0) = 0 ko W(s) = 1/s
emeldn M eloodog etvae  Bpatikn cvvaptnon u(t).
(o) To TPWTO KAAGUQ €lval 0 HETAOXNUATIONOG Laplace Tng amdkplong undevikis etoddov:

s+6 s+6 2 1

52+6s+8=(s+2)(s+4)=m_s+2_s+4

Y (S) =

Emopévwg, ) amokplon undevikns etodédov elva:
Ya(t) = [2e720 —e~*]u(t)

(B) To 6e0tepo KAGopa elval 0 peTaoynuatiopds Laplace g amdkpLong undevikng KATAGTAONG:
_ 8 _ 8 o 1 2 4 1
T s(s24+6s5s+8) s(s+2)(s+4) s s+2 s+4

Y, (s)

Emopévwg, 1 amokplon unSevikn§ Kataotaong elvat:
Vos(@®) = [1 - 2e % + e u(t)
H ouvoAwikn amdkplon elvat:

Y = Vi) + Vs = [2e72F —e ™ Ju(®) + [1 — 2e7 2 + e~ * ] u(t) = u(t)

(v) T'a va vtodoyiooupe v kpovoTikn amokplon, Bétovpe W(s) = 1, undevikég apyikeég ouvONnKeg
kat Y(s) = H(s) kat €xoupe:

8 4 4

sZ+6s+8  s+2 s+4
Emopévwg, 1 KpouoTiKY amdkplon eivat:

h(t) = [4e7% — 4e* ] u(t)

H(s) =

Inueiwon: Mapadelypata mov onuelwvovtal e actepioko (*), LTTAPXOLV KAL OTIS SLAPAVELEG TWV
St égewv Bewplag.



